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ATA DA 1ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

CIÊNCIAS BIOLÓGICAS: FARMACOLOGIA DO ANO DE 2026 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, foi realizada a 1ª reunião do

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Biológicas: Farmacologia (CPPCGF)

do ano de 2026, presidida pela professora Roselei Fachinetto, coordenadora do PPGCBF. Esti-

veram presentes: a professora Natália Brucker; os professores Alfredo Quites Antoniazzi, Gui-

lherme Vargas Bochi e Mauro Schneider Oliveira; bem como a representante discente Sabrina

Qader Kudsi. Iniciada a reunião, a professora Roselei Fachinetto solicitou a exclusão da pauta

do item Alteração do Regulamento (aprovado em 2024), ficando este assunto para a próxima

reunião. A solicitação foi aprovada, passando-se à apreciação da seguinte pauta: Prorrogação

de prazo – qualificação:  aprovada a solicitação de prorrogação de prazo para o exame de

qualificação da aluna SUZANA ROSSATO FELTRIN por três meses.  Comprovação de sufi-

ciência em língua estrangeira - doutorado:  aprovadas as comprovações de suficiência em

língua estrangeira - espanhol das alunas AMANDA CAROLINA COLE VARELA e LISIANE SI-

QUEIRA, ambas realizadas na Universidade de Passo Fundo (UPF). A comprovação em língua

estrangeira - inglês já consta no histórico escolar das duas alunas. Aprovada a comprovação

da suficiência em língua estrangeira-inglês do aluno ANDRÉ LUCAS BEZERRA PACHECO

(mestrado) realizado na Universidade Federal de Santa Maria (UFSM). Homologadas também

as aprovações  ad referendum das comprovações de suficiência em língua estrangeira-inglês

realizadas na Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) dos alunos de mestrado GETÚ-

LIO JOSÉ MILHORETO DA SILVEIRA e MARCELO SALBEGO FERNANDES. Aproveitamen-

to de disciplinas: homologadas as solicitações de aproveitamento de disciplinas de ANA CLA-

RA MACHADO LUIZ (Docência Orientada I-APG303, Docência Orientada II-APG304, Farmaco-

logia  aplicada  aos  sistemas-FSL846,  Seminários  em  Farmacologia-FSL825,  Farmacologia

Avançada-FSL813,  Farmacologia  da  Dor-FSL1046,  Co-orientação  de  Iniciação  Científica-

APG997, Tópicos em Bioestatística aplicada à Farmacologia-FSL812, Introdução à Revisão

Sistemática e Metanálise - FSL1037 – disciplinas cursadas na UFSM), ANDRÉ LUCAS BE-

ZERRA PACHECO (Princípios de Toxicologia - FSL832, Análises Toxicológicas - ACT813, In-

trodução a Análise Multivariada aplicada às Ciências Farmacêuticas -QMC1129, Biofarmacolo-

gia Computacional - FID865, Métodos Cromatográficos  "A" -FID853 – disciplinas cursadas na

UFSM) e LISIANE SIQUEIRA (Toxicologia clínica aplicada à saúde, Biologia celular e molecu-

lar, Metodologia Científica e Modelos em Bioexperimentação – disciplinas cursadas na UPF).

Solicitação de docentes para prestação de serviços voluntários: aprovados os processos de so-

licitação de ingresso em Programa Especial de Participação em Atividades de Ensino, Pesqui-

sa e Extensão dos professores FABIO VASCONCELLOS COMIM e PABLO ANDREI NOGA-

RA. Inscrição em Programa de Pós-Doutorado:  homologada a solicitação da Dra. DIULLE

SPATT PERES para inscrição no Programa de Pós-Doutorado. A Dra. DIULLE foi contemplada
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com bolsa de Pós-Doutorado Júnior (PDJ-CNPq) para desenvolver o projeto intitulado “Avalia-

ção do canal TRPA1 nas desordens psiquiátricas: depressão e ansiedade por um modelo de

esclerose múltipla recorrente-remitente em camundongos”, e será supervisionada pela profes-

sora Gabriela Trevisan dos Santos. Planos de Docência Orientada: homologados os planos

de docência orientada de ANDRÉ FARIAS ZAMBOM (Disciplina- Farmacologia Médica I código

1040, carga horária total da disciplina- 90h, Curso de Medicina, Docente responsável: Carlos

Fernando de Mello), GIORDANA PEREIRA BOTESELLE (Disciplina – Farmacologia Geral Ve-

terinária, código 1003 e carga horária total da disciplina de 75h – Curso de Medicina Veteriná-

ria, docente responsável: Natália Brucker) e GRAZIELA MORO MEIRA (Disciplina Farmacog-

nosia, código (FID1005), carga horária total de (105h) sendo a disciplina do Curso de Farmácia,

docente responsável: Berta Heinzmann). Plano de estudos: homologados os planos de estudos

de ANA CLARA MACHADO LUIZ (doutorado) e GUILHERME VELEDA SOUZA (mestrado).

Relatório final de pós-doutorado: aprovado o relatório final de pós-doutorado da Dra. ISADORA

AGUIRRE ROSA que desenvolveu o projeto intitulado “Uso de plantas medicinais brasileiras no

tratamento de diarreias: um olhar além dos chás – Informações para o uso racional”, no período

de 01/03/2024 a 30/11/2024. Análise do recredenciamento/descredenciamento docente: o

recredenciamento docente foi analisado com base nos critérios vigentes no PPGCBF e as mo-

dificações serão comunicadas aos docentes, sendo os ajustes realizados pela coordenação do

PPGCBF diretamente  na SUCUPIRA.  Critérios  de  credenciamento,  recredenciamento e

descredenciamento de docentes: foram propostas alterações no documento de critérios de

credenciamento de docentes, recredenciamento de docentes com base no Regulamento do

PPGCBF vigente e na PORTARIA Nº 81, DE 3 DE JUNHO DE 2016 da CAPES que define as

categorias  de  docentes  que  compõem  os  Programas  de  Pós-Graduação

(PPG's) stricto sensu. O documento será disponibilizado por e-mail ao colegiado para aprecia-

ção e sugestões e após aprovado, será publicado na página do PPGCBF e enviado a todos os

docentes. Prorrogação de prazo – defesa de doutorado (avaliada por e-mail para análise do

colegiado): Homologada a solicitação de prorrogação de prazo para a conclusão do curso - dis-

cente de doutorado Marieli da Silva Carloto.  Informes: 1- Edital PIBPG: o programa foi con-

templado com uma cota de mestrado com vigência a partir de 08/2026. 2- Alteração na dinâ-

mica de uso do computador contendo o programa ANY-MAZE: o programa será instalado

em computador adquirido pelo CCS após solicitação da coordenação do PPGCBF, o qual será

disponibilizado para uso na sala 5207, prédio 21, mediante agendamento. 3- Cartas de Anuên-

cia a projetos: foram emitidas cartas de anuência ao projeto coordenado pela professora Dani-

ela Fernandes Ramos (UFSM) e ao projeto coordenado pelo professor Evandro Piva (UFPel)

ambos no âmbito do Edital REDE HU+ - Rede de Pesquisa e Extensão dos Hospitais Universi-

tários Federais Parceria CAPES/EBSERH/SECTICS. Também foram fornecidas declarações

de apoio ao projeto Modernização do Parque Analítico da UFSM: Espectrômetro de Massa de

Alta Resolução com Setor Magnético com Plasma Indutivamente Acoplado para Análise de Ali-

mentos (EARAli)  e ao projeto Aquisição de Ressonância Magnética de Alto Campo para o La-
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boratório de Neurologia Translacional da UFSM, ambos no âmbito do Edital PROINFRA 2025

EXPANSÃO. 4- Relatório do Simpósio: foi elaborado o relatório do projeto do V Simpósio de

Farmacologia referente ao ano de 2025 (Registro GAP-CCS: 056059), o qual estava sob coor-

denação da Profª Roselei Fachinetto. Em 2026, o VI Simpósio de Farmacologia ficará sob a

responsabilidade da professora Natália Brucker.  5- Relatório Pró-Reparos:  em 2025, foram

contemplados com o Edital Pró-Reparos um Cromatógrafo de Ultra Alta Eficiência, número de

patrimônio 226376, uma Incubadora de CO2, Patrimônio: 348135 e foram calibradas 42 pipe-

tas, atendendo à demanda de, pelo menos, 8 grupos de pesquisa do PPG Ciências Biológicas:

Farmacologia. Relatório foi elaborado e enviado ao NAPEM. Censo da PG: A meta de 95% de

respostas ao censo da PG foi atingida pelo PPGCBF. Relatório quadrienal: o PPGCBF man-

teve o conceito 5 na avaliação quadrienal 2021-2024. A análise da comissão de avaliação que

consta na ficha de avaliação do curso recebida em 2025 será utilizada com vistas a melhorias

no planejamento estratégico do PPGCBF. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carva-

lho, lavrei a presente ata.
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